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Професионалистите по здравни грижи поискаха политически консенсус в деня на 

празника си 

 

БФС: В тези дни на изпитания ще се справим в битките 

 

Управителният съвет на БАЗПГ отправи поздравителен по повод днешния 7-ми април, в 

който се отбелязва Денят на здравето. Своя поздрав отправиха и от Българския 

фармацевтичен съюз. 

 „От името на УС на БАПЗГ Ви благодаря за високия професионализъм, любов и 

милосърдие, с които изпълнявате Вашия човешки и професионален дълг в условия на 

продължаваща вече втора година пандемия от COVID-19. Въпреки големите рискове и 

трудности, които срещате в ежедневната си работа, Вие всеотдайно следвате Вашата 

благородна мисия в името на здравето и живота на всеки, който има нужда от лечение и 

здравни грижи“, обръща се към колегите си председателят на УС на БАЗПГ Милка 

Василева. 

„От началото на пандемията досега над 12 000 медицински специалисти се заразиха с 

опасния вирус – някои преболедуваха безсимптомно или по-леко, други – много тежко. 

За жалост имаше и такива, които загубиха живота си, помагайки за спасяването на чужди 

животи. Днес ние с минута мълчание ще отдадем почит към тяхното светло дело, ще 

носим в сърцата си спомена за тях и направеното от тях. Почит и благодарност към 

медицинските специалисти ще отправят и хилядите спасени пациенти и техните 

семейства. Ние сме убедени, че действията на всеки са от значение за овладяването на 

пандемията“, допълва тя. 

Затова за пореден път призоваваме за спазване на всички мерки, които ограничават 

разпространението на вируса – носене на маски, социална дистанция, дезинфекция, 

ваксинация, отговорно отношение към себе си и към другите. 

Призоваваме политиците да постигнат консенсус за развитието на здравеопазването и 

здравните грижи у нас. Очакваме смели и навременни решения за достойно заплащане 

на труда на медицинските специалисти, по-добри условия на труд, приемане на 

стандарти за броя на медицинските специалисти спрямо броя на пациентите в 

съответните лечебни звена, както и спрямо броя на децата и учениците в детските ясли, 

детските градини и училищата, заявява още председателят на БАЗПГ. 

Очакваме и стъпки за повишаване на обществения имидж на професиите на 

медицинската сестра, акушерката, фелдшера/лекарския асистент, рехабилитатора, 

медицинския лаборант и рентгеновия лаборант, както и ясна стратегия за развитието на 

здравните грижи в България. И всичко това в името на здравето на всеки гражданин, в 

името на общественото благо. Защото всеки има право да получи качествено лечение и 

здравни грижи. Това е и мотото на Световната здравна организация тази година за 7-ми 

април: „Да изградим посправедлив и здравословен свят“, в който всички да се чувстваме 

по-защитени, по-единни и по-щастливи. Скъпи колеги, бъдете здрави и продължавайте 

благородната си мисия! ЗАЕДНО ЩЕ УСПЕЕМ!, завършва Василева. 

Своя поздрав отправи и председателят на Българския фармацевтичен съюз 

професор Асена Сербезова. 
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„Поздравявам ви от името на Българския фармацевтичен съюз и лично от свое име, 

като ви пожелавам да бъдете здрави и вдъхновени в защита и подкрепа на здравето 

на нацията. Световната Covid пандемия ни кара да решаваме уравнения с много 

неизвестни. Но дори и в тези дни на изпитания, вярвам ще се справим в битките и 

ще допринесем за по-бързото преодоляване на пандемията от Covid -19“, посочва 

тя. 

 „Вие, които сте положили клетва в Ескулаповия храм и вие – които следвате 

Галеновия завет, използвайте вашите умения и знания в науката и 

изследователското поприще, за да информирате и образовате идните поколение и 

всички заедно да допринесем за общото благо. Честит празник!“, обръща се проф. 

Сербезова към колегите си. 

 

www.bnr.bg, 07.04.2021 г. 

https://bnr.bg/horizont/post/101449532/vrachvat-pochetnia-znak-na-prezidenta-na-15-

izaveni-medici-i-zdravni-specialisti 

 

Връчват почетния знак на президента на 15 медици и здравни специалисти 

 

Президентът Румен Радев ще връчи днес почетния знак на държавния глава на изявени 

медици и здравни специалисти. Отличията се връчват за всеотдайността на медиците в 

грижата за здравето на пациентите. 

В Световния ден на здравето, който отбелязваме днес, 15 признати български 

специалисти по здравни грижи ще получат почетния знак на президента. 

Румен Радев ще връчи отличия на доц. д-р Дончо Дончев, началник на отделение в 

Клиниката по ушни, носни и гърлени болести на ВМА, който като доброволец се е 

грижил за пациентите с коронавирусна инфекция и продължава да работи в Covid зоната 

на болницата. 

Сред отличените е д-р Сибила Маринова -координатор по донорство за Северен 

централен регион, която заедно с екипа си работи на първа линия за лечението на 

пациенти с Covid-19 във Велико Търново, ръководителят на инфекциозното отделение 

на МБАЛ-Пазарджик д-р Мария Пишмишева-Пелева, както и д-р Абдулах Заргар, 

управлявал успешно болницата в Исперих. 

Почетният знак на президента ще получат семейният лекар с над 30 години опит д-р 

Гергана Николова, фелдшерът Роза Антова от Центъра за спешна медицинска помощ в 

София от 2010 г.; рентгеновият лаборант Димитър Милинич с над 25 години трудов стаж 

в пловдивската болница „Свети Георги“, работил на първа линия в извънредната Ковид-

19 ситуация, както и Галя Добрикова – акушерка с 22-годишен опит в УМБАЛ „Канев“ 

в Русе. 

Сред отличените са и Марияна Колева, главна медицинска сестра и директор здравни 

грижи на УМБАЛ „Света Анна“, д-р Радислав Наков, специалист по 

гастроентерология в УМБАЛ „Царица Йоанна – ИСУЛ, д-р Костадин Сотиров - един 

от учредителите на Сдружението на общопрактикуващите лекари – Пловдив, и негов 

председател от 2017 г., д-р Георги Миндов – председател на Дружеството на софийските 

общопрактикуващи лекари и зам.-председател на Столичната лекарска колегия на БЛС, 

д-р Румен Алексов – председател на Сдружението на общопрактикуващите лекари в 

област Кюстендил, доц. Диана Димитрова – директор на филиала на Медицински 

университет-Варна във Велико Търново, където се обучават акушерки; Благовеста 

Костова – една от основателките на Алианса на българските акушерки и първата 

българска акушерка-делегат към Консултативния съвет на Световната акушерска 

конфедерация. 
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Предвид епидемичната обстановка почетните знаци ще бъдат връчени в рамките на две 

церемонии, отбелязва прессекретариатът на държавния глава. 

Номинациите за отличието са предложение на Българския лекарски съюз, Националното 

сдружение на общопрактикуващите лекари в България, Българската асоциация на 

професионалистите по здравни грижи и Алианса на българските акушерки, се посочва 

още в съобщението. 

 

www.nova.bg, 07.04.2021 г. 

https://nova.bg/news/view/2021/04/07/322251/ 

 

СВЕТОВЕН ДЕН НА ЗДРАВЕТО: Минута мълчание в памет на починалите от 

COVID-19 лекари 

 

По данни на БЛС през изминалата година над 120 лекари за изгубили живота си 

заради вируса 

 

В световния ден на здравето - минута мълчание в памет на медиците, загубили живота 

си в битката с коронавируса. 

Точно в 12.00 часа лекари от различни болници в страната ще почетат паметта на 

колегите си. По същото време в продължение на минута ще бъдат включени и сирените 

на линейки, разположени пред ВМА. 

По данни на Българския лекарски съюз през изминалата година над 120 лекари, 

медицински сестри, санитари и шофьори на линейки са изгубили живота си, борейки се 

с COVID-19. 

 

www.bnr.bg, 07.04.2021 г. 

https://bnr.bg/starazagora/post/101449507 

 

Отбелязваме Световния ден на здравето 

 

На 7 април отбелязваме Световния ден на здравето и Деня на здравния работник. Това е 

професионалният празник на всички лекари, зъболекари, сестри, акушерки, фармацевти 

и всички здравни работници, посветили живота си на каузата да опазват здравето на 

хората. 

7 април е обявен за Ден на здравето през 1948 г., когато е основана Световната здравна 

организация. От 1964 г. на тази дата в България се чества Денят на здравния работник. 

180 са страните членки на СЗО, които работят по програми, насочени към решаване на 

здравните проблеми съвместно с правителства, специализирани организации на ООН и 

неправителствени формации. 

България също е член на Световната здравна организация от нейното основаване и 

участва активно в програмите за подобряване на здравните услуги у нас, за премахване 

на острите заразни заболявания, за опазване на околната среда, в борбата със СПИН и 

раковите заболявания и превенцията на смъртността поради тютюнопушене. 

На 7 април от 12.00 часа, по повод Деня на здравния работник и по инициатива на 

Български лекарски съюз (БЛС), ръководството и служители на Военномедицинска 

академия (ВМА) ще отдадат почит към медицинските работници, загубили битката с 

COVID-19. 

Паметта им ще бъде почетена с едноминутно мълчание и с включени сирени на линейки 

пред Паметника на медицинските чинове, разположен в градинката пред ВМА. 
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По данни на БЛС, през изминалата година над 120 лекари, медицински сестри, санитари 

и шофьори на линейки загубиха живота си, борейки се до последно с коварното 

заболяване и достойнство изпълнявайки своя професионален и морален дълг. 

 

www.zdrave.net, 07.04.2021 г.  

https://www.zdrave.net/-/n17232 

 

Проф. Салчев: Научихме се да бъдем по-солидарни и съпричастни един към друг 

 

С поздрав към медиците по случай празника им се обърна и управителят на 

Националната здравноосигурителна каса проф. Петко Салчев. 

Ето неговите думи: 

УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ, 

УВАЖАЕМИ ДОГОВОРНИ ПАРТНЬОРИ НА НЗОК, 

Приемете моите и най-искрени поздрави по повод професионалния празник на 

работещите в здравеопазването и Световния ден на здравето – 7 април. 

Вече втора година живеем в реалност, белязана с много болка, загуби и безпокойство. 

Научихме се да бъдем по-солидарни и повече съпричастни един към друг. Принос да не 

изгубим надежда имате най-вече Вие, нашите договорни партньори. Обществото отдава 

заслуженото на всички Вас, лекарите и медицинските специалисти, които с душа и 

сърце, с професионализъм и всеотдайност се грижите за здравето и живота на хората, 

давате им упование в моментите на страдание и болка. 

Националната здравноосигурителна каса работи и продължава да работи, за да осигури 

нормалното функциониране на системата в тези екстремни условия на световна 

пандемия. 

Всяка година мотото на празника е различно и през 2021 г. то е „Остаряване и здраве: 

Доброто здраве добавя живот към годините“. Вярвам, че всички ние, с подкрепата на 

българското общество, можем да отговорим на предизвикателствата на времето и на 

очакванията на хората, като ги подкрепим в трудните дни на пандемията COVID-19. 

Пожелавам Ви много енергия и висок дух, за да опазим най-ценното наше богатство – 

здравето! 

Честит празник! 

 

www.clinica.bg, 07.04.2021 г. 

https://clinica.bg/16427-Vie-ste-ricarite-na-nashite-dni 

 

ВИЕ СТЕ РИЦАРИТЕ НА НАШИТЕ ДНИ 

 

Разказвайте и говорете за професията си с чувство за изпълнен дълг, казва 

здравният министър проф. Костадин Ангелов 

 

В деня на здравето, 7 април, обявен за професионален празник на хората в бели 

престилки, здравният министър проф. Костадин Ангелов поздрави с видео във фейсбук-

страницата си всички медици, като посочи самоотвержеността на тези, които работят в 

КОВИД-отделенията. 

Уважаеми колеги, скъпи приятели! 

Изживяваме най-голямото си лично и професионално предизвикателство. Вече повече 

от година не се пречупвате и оставате силни и непримирими. 

Духът, моралът и професионализмът ви, 

http://www.zdrave.net/
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ви крепят. Пред очите ми сега изникват младите сестри, които срещнах в хасковската 

болница. Жени с крехък външен вид, но с несломим характер и жертвоготовност. Готови 

да понесат тежестта, която пандемията им стоварва. Всеки ден. Непоколебими са в 

Дупница пък, се възхитих на д-р Милка Богоева, на 82 години – лекува болните от 

КОВИД-19. Каза ми: Не мога да бездействам. Ето, такива сте вие – професионалисти, 

които не отстъпвате от борбата за здравето ни. Опровергавате най- яростните си критици. 

Доказахте се, като спасители и предводители. 

Не е пресилено да ви определя , като рицарите на нашите дни, сърцати и жертващи се 

благородници. Много от нас си отидоха завинаги. Над 120 наши колеги заради битката, 

която водим. 

Те не са дали живота си напразно. 

Загубиха го, в името на живота. За да спасят друг. Няма да ги забравим! Скъпи приятели, 

колеги, разказвайте и говорете за професията си с чувство за изпълнен дълг пред цялото 

човечество. Вие сте тези, които ще градят по-справедлив и по-здрав свят, какъвто е 

фокусът днес на Световната здравна организация. 

Честит празник! 

 

www.bnr.bg, 07.04.2021 г. 

https://bnr.bg/post/101449792/medicinski-universitet-sofia-na-svetovnia-den-na-

zdraveto-s-nagradi-za-izaveni-prepodavateli 

 

Медицински университет - София на Световния ден на здравето с награди за 

изявени преподаватели 

 

По традиция, на 7 април – Световния ден на здравето, академичната общност на 

Медицински университет – София отдаде почит към загиналите във войните медици и 

поднесе венци на Докторския паметник в столицата. 

В краткото си слово ректорът на университета акад. Лъчезар Траков заяви: „Вече втора 

година отбелязваме Световния ден на здравето в условията на пандемия. За всички ни е 

трудно, по различен начин. Затова искам днес да благодаря на всички Вас за проявеното 

търпение и положените усилия през тази толкова трудна година. Специално искам да 

благодаря на студентите-доброволци в Covid - отделения, че демонстрирахте истинските 

ценности, които са в основата на медицинската професия. Гордеем се с Вас!". 

С едноминутно мълчание присъстващите почетоха и паметта на колегите си, които 

загубиха битката с Covid -19. 

На този ден Медицински университет-София отчита и успехите в 

научноизследователската и преподавателска дейност. С почетни знаци бяха наградени 

изявени преподаватели в университета. 

Почетен знак “AESCULAPIUS” - за принос в развитието на българската медицина през 

изминалата 2020 година получи проф. д-р Здравко Каменов, дмн - Научно направление 

„Медико-клинично“, ръководител на Катедра по вътрешни болести на Медицински 

факултет при МУ-София. 

Награден знак „PANACEA” - за значими постижения в преподавателската, научната, и 

експертна дейности през изминалата 2020 година, бяха отличени трима изтъканати 

специалисти в различни направления - доц. д-р Шима Мехрабиан-Спасова, доц. д-р 

Румен Николов и проф. Захарина Савова. Почетен знак „SIGNUM LAUDIS” на лента, за 

особени заслуги за функционирането и развитието на МУ – София в годините на своята 

професионална реализация  получиха  гл. ас. Васко Узунов, проф. д-р Лаура Андреева-

Гургуриева и проф. Галина Чанева. 

http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/post/101449792/medicinski-universitet-sofia-na-svetovnia-den-na-zdraveto-s-nagradi-za-izaveni-prepodavateli
https://bnr.bg/post/101449792/medicinski-universitet-sofia-na-svetovnia-den-na-zdraveto-s-nagradi-za-izaveni-prepodavateli
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Почетен знак „SIGNUM LAUDIS” на кожен плакет – отличие за особени заслуги за 

функционирането и развитието на МУ- София в годините на своята професионална 

реализация получиха проф. д-р Пенка Переновска и проф. д-р Тодор Черкезов, а почетен 

знак „SIGNUM LAUDIS” на лента, за особени заслуги за функционирането и развитието 

на МУ-София в годините на своето професионално обучение получи д-р Видин Кирков, 

председател на Студентски съвет към МУ-София. 

 

www.zdrave.net, 07.04.2021 г.  

https://www.zdrave.net/-y/n17231 

 

Аптеки Ceiba и Sanita стават SOpharmacy   

От началото на април 2021 г. аптеки SOpharmacy, Ceiba и Sanita стартират първите си 

съвместни активности към клиентите, съобщават от веригата. Тази стъпка е част от 

процеса по обединението на аптеките под бранда SOpharmacy, който започна през 

октомври миналата година, след като КЗК даде зелена светлина за обединението на 

аптеките. 

Поетапно от април стартира ребрандирането на всички аптеки Ceiba и Sanita с визия и 

елементи на SOpharmacy. Процесът ще продължи няколко месеца. 

Клиентите на обединените аптеки ежемесечно ще имат достъп до над 1000 

промоционални предложения, представени с обща месечна брошура. Само през април те 

надхвърлят 1300, а в средата на месеца предстои и първата съвместна „Супер седмица“ 

с ексклузивни промоции, налични само в SOpharmacy, Ceiba, Sanita и онлайн, 

информират от там. 

Обединението е свързано и с разширяване на достъпа на пациентите до ексклузивните 

брандове, предлагани само в аптеки SOpharmacy, както и до цялото портфолио на 

собствената марка SOpharmacy – общо над 400 продукта. 

Във всички аптеки SOpharmacy, Ceiba и Sanita пациентите могат да изпълнят своите 

електронни рецепти – 209 аптеки в 46 града в цялата страна. 

Процесът на преминаване под бранда SOpharmacy ще обхване и дигиталните канали на 

аптеки Ceiba и Sanita. Като първа стъпка онлайн аптеката www.sanita.bg е напълно 

интегрирана и премина изцяло към www.sopharmacy.bg. Сега клиентите имат достъп до 

11 000 продукта, които ще могат да получат в рамките на един работен ден във всяка от 

209-е аптеки в 46 града чрез услугата „Кликни и Вземи“ или директно в дома си. 

Процесът по обединението ще продължи и през следващите месеци – през май предстои 

клубната карта SOpharmacy да бъде достъпна вече и в Ceiba и Sanita, както и цялостна 

интеграция на всички канали в социалните мрежи. Процесът ще приключи с пълното 

преминаване на физическите обекти към бранда и концепцията на SOpharmacy. 

 

www.bnr.bg, 07.04.2021 г. 

https://bnr.bg/horizont/post/101449840/prof-ilko-getov-ne-e-po-dobre-da-bade-sprana-

vaksinaciata-s-astrazeneka 

 

Проф. Илко Гетов: Зелените коридори трябва да продължат с РНК ваксините 

 

Не е по-добре да бъде спряна изцяло ваксинацията с "АстраЗенека", препоръча той 

 

"Зелените коридори трябва да продължат с РНК ваксините, при които честотата на поява 

на нежелани реакции е изключително ниска". Това заяви пред БНР проф. Илко Гетов, 

представител на България в Европейската агенция по лекарствата (ЕМА). По думите му 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-y/n17231
http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/horizont/post/101449840/prof-ilko-getov-ne-e-po-dobre-da-bade-sprana-vaksinaciata-s-astrazeneka
https://bnr.bg/horizont/post/101449840/prof-ilko-getov-ne-e-po-dobre-da-bade-sprana-vaksinaciata-s-astrazeneka
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не е по-добре да бъде спряна изцяло ваксинацията с "АстраЗенека" и подчерта, че 

причината затова е, че се нуждаем от ваксинация. 

"Факт е, че има връзка между поставянето на ваксината "АстраЗенека" и появата на 

тромботичните реакции, но те са редки и рискът от тях е твърде малък. ... Нито един от 

случаите в България не е потвърден, че е в резултат на ваксинацията", обясни той.  

Експертът уточни, че още не е изготвен докладът на ЕМА за връзката на ваксината на 

„АстраЗенека“ и образуването на кръвни съсиреци.  

Проф. Гетов увери, че най-добрите специалисти в областта на хематологията, 

неврологията, епидемиологията, вирусологията и т.н. работят по този проблем: 

"Очакваме да ни кажат какъв е начинът за възникване на тези реакции, кои са рисковите 

фактори и рисковите групи пациенти. Очакваме да ни кажат какво следна нататък. 

Трябва да се предприеме регулаторна мярка". 

По думите на професора рисковите фактори за ваксиниране са предиспозиция за 

сърдечно-съдови проблеми, проблеми със съсирването на кръвта, съдови проблеми, 

дълъг прием на контрацептивни средства, заседнал начин на живот и затлъстяване: 

"Личното ми мнение на експерт е, че появата на тези инциденти са в резултат на 

уврежданията, които предизвиква коронавирусът".   

Препоръката на проф. Гетов за хора, които са си поставили първа доза от ваксината на 

"АстраЗенека" и имат притеснения дали да приемат и втората, е да го направят спокойно, 

след като не са имали нежелани реакции при поставянето на "първата игла". 

 

www.bgonair.bg, 07.04.2021 г.  

https://www.bgonair.bg/a/36-sutreshen-blok/222903-nikolay-kostov-za-astrazeneca-tazi-

vaksina-ima-dosta-redki-i-malko-stranichni-efekti 

 

Николай Костов за AstraZeneca: Има доста редки и малко странични ефекти 

 

Към 14 март са направени ваксини на близо 20 милиона души 

 

Недоверието към AstraZeneca расте, заради последните данни за рискове от тромбоза. 

Разнопосочните мнения за странични ефекти от използването на препарата бяха 

разгледани подробно от ЕМА. Тя излезе със съобщение, че рисковете от тромбози не 

могат да бъдат абсолютно пренебрегнати. И затова беше допълнена и листовката на 

AstraZeneca. 

"Агенцията заявява, че не може да бъде отхвърлена връзката между лекарството и 

тромбозите", заяви в студиото на "България сутрин" пред водещите Мария 

Константинова и Мирослав Димитров председателят на Асоциацията на собствениците 

на аптеки Николай Костов. 

"13 смъртни случая на 1 милион, не е висок процент. Към 14 март са направени ваксини 

на близо 20 милиона души. Мисля че тази ваксина има доста редки и малко странични 

ефекти. При много лекарства, като контрацептивите, е много по-голям рискът от 

тромбози. Дори при пътуване, ако седите около 4 часа, също могат да се образуват 

тромби", заяви в ефира на Bulgaria ON AIR Николай Костов 

Одобрението на всяко лекарство преминава през няколко фази. 

"Пътят на одобрение минава през 4 фази, като те могат да бъдат обединени - две от тях. 

Три от фазите се правят преди пускане на пазара и 1 след като излезе на пазара. 

Обикновено е повече от 2 години, между 2 - 5, но тук всичко е много ускорено, добре 

финансирано, каквото не се е случвало в нормални ситуации", допълни още 

фармацевтът.  

Според Костов, по- малка доза от препарата на AstraZeneca, има по-добър ефeкт. 

http://www.bgonair.bg/
https://www.bgonair.bg/a/36-sutreshen-blok/222903-nikolay-kostov-za-astrazeneca-tazi-vaksina-ima-dosta-redki-i-malko-stranichni-efekti
https://www.bgonair.bg/a/36-sutreshen-blok/222903-nikolay-kostov-za-astrazeneca-tazi-vaksina-ima-dosta-redki-i-malko-stranichni-efekti
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www.bgnes.bg , 07.04.2021 г.  

https://bgnes.bg/news/ema-startira-izsledvane-na-riska-pri-vsichki-vaksini/ 

 

ЕМА стартира изследване на риска при всички ваксини 

 

Контролният орган по лекарствата на ЕС (ЕМА) разследва дали други ваксини, 

използващи подобна технология като ваксината на AstraZeneca, представляват риск. 

Това каза на пресконференция д-р Питър Арлет, ръководител на работната група на EMA 

за анализ на данни и методи, заявявайки, че има три случая на венозна тромбоемболия, 

включващи съсиреци след ваксинация с препарата на Johnson & Johnson. 

„Има три случая при ваксинация с Johnson & Johnson на кръвни съсиреци, свързани с 

ниски тромбоцити, които имат някои прилики с тези случаи, които описвахме днес. 

Броят обаче е изключително малък в сравнение с 5 милиона пациенти, получили 

ваксината на Johnson & Johnson по целия свят“, каза той. „Под строг контрол ги 

разглеждаме внимателно и мисля, че би било справедливо да се каже, че има интензивен 

мониторинг по този въпрос при всички ваксини“. 

Д-р Сабине Щраус, председател на Европейската агенция по лекарствата, заяви, че 

развилите се странични ефекти не са "неочаквани", цитира „Гардиън“. 

Емер Кук, изпълнителен директор на регулатора, добави: „Ситуацията се развива, тъй 

като разполагаме с повече информация, с наличие на повече ваксини и с 

идентифицирането на различни рискови групи. Можем да очакваме, че с времето ще има 

нова информация и препоръки“. /БГНЕС 

 

www.skener.news , 07.04.2021 г.  

http://skener.news/2021/04/07/отпускат-още-464-млн-лева-за-ваксини-срещ/ 

 

Отпускат още 46,4 млн. лева за ваксини срещу COVID-19 

 

Добавките от 1000 лева за медиците на първа линия ще продължат и след 30 април 

 

Правителството отпусна 46,4 милиона лева за купуването на допълнителни количества 

от ваксината срещу COVID-19, произведена от Pfizer/BioNTech. Със средствата ще бъдат 

осигурени 1 533 037 дози. 

„Това, което сме обещали на българите, го изпълняваме в пълния му обем. Осигуряваме 

необходимите количества ваксини, защото само така ще можем да се справим с 

пандемията“, заяви министър-председателят Бойко Борисов по време на днешното 

правителствено заседание. 

Кабинетът взе решение още за осигуряването на условия за продължаване на 

заплащането както на допълнителните възнаграждения от 1000 лв. за медицинския и 

немедицинския персонал, пряко зает с пациенти е COVID-19, така и за поставяне на 

ваксини, при допускане на удължаване на срока на извънредната епидемична обстановка 

след 30 април. 

 „Това е ефективна мярка за справяне с пандемията и за мотивация на кадрите в 

системата, които денонощно се трудят в безпрецедентните условия като лекуват и 

спасяват болните българи“, категоричен е Борисов. Той подчерта, че независимо от 

следизборната ситуация, държавата е длъжна да осигури всичко необходимо за 

медицинския и немедицинския персонал, поставен на първа линия в борба с новия вирус. 

А преди същинската работа на кабинета, премиерът отправи три оферти към другите 

политически сили: Кабинет на ГЕРБ; 10 депутати в подкрепа на Слави Трифонов. Или 

http://www.bgnes.bg/
https://bgnes.bg/news/ema-startira-izsledvane-na-riska-pri-vsichki-vaksini/
http://www.skener.news/
http://skener.news/2021/04/07/отпускат-още-464-млн-лева-за-ваксини-срещ/
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свикване на ВНС. „Може пък да се стегнат и да направят нещо добро, пожелавам им го“, 

не отрече вероятността за сбъдването на друг вариант Борисов. 

 

www.actualno.com , 07.04.2021 г. 

https://www.actualno.com/society/covid-merkite-sprjaha-kursovete-po-bchk-i-

blokiraha-izdavaneto-na-shofiorski-knijki-news_1579637.html 

 

COVID мерките спряха курсовете по БЧК и блокираха издаването на шофьорски 

книжки 

 

Отново проблем с шофьорските книжки при кандидат-водачите. Курсовете по първа 

долекарска помощ, които БЧК провежда, са спрени до края на април заради COVID 

мерките, съобщава БНТ. Автошколи се оплакват, че заповедта на здравното 

министерство, блокира хиляди курсисти в страната. Подобен е проблемът и с плажните 

спасители за летния сезон. Това е трето затваряне на курсовете на БЧК по време на 

пандемията. 

Курсистите ще трябва да изчакат, въпреки че са покрили изпитите по курмуване и 

теория. "Лошото е, че в момента почти никъде не може да си намерите работа, ако не 

притежавате шофьорска книжка. Много хора са записали този курс, защото са си 

намерили работа и в момента не могат да започнат зарад това, че нямат шофьорска 

книжка", заяви пред медията Красимир Георгиев - председател на УС на Асоциацията за 

квалификацията на автомобилистите в България. 

Курсовете са спрени и при водните спасители. Подготовката за сезона започва още през 

февруари. До момента в Бургас са записани 36 човека, които чакат. "Ще създадем такава 

организация май и юни, че до 15-ти юни да завършат всички тези, които проявяват 

желание и интерес. Имаме намерение за втора поредна година да извършим подготовка 

на водни спасители на морето, директно на плажа", допълни Виолета Радева - директор 

на БЧК - Бургас. 

От БЧК заявиха, че изпълняват заповед на здравното министерство. "БЧК не бави 

умишлено и не е в наша полза това, да бавим подобни обучения. Не забравяйте, че все 

още се намираме в третата вълна. Смятам, че лекарите, които са наши преподаватели, 

които бяха свръхнатоварени в лечебните заведения, естествено е те също да имат 

възможността да се концентрират върху основната си дейност", уточни д-р Надежда 

Тодоровска - заместник генерален директор на БЧК. 

В условия на затегнати COVID мерки курсистите ще могат да се подготвят онлайн на 

сайта на БЧК, където е разработена електронна платформа, която покрива теорията. След 

успешно положен тест остават само практическите занимания, които са между три или 

четири часа. "Не очаквам да имаме голямо струпване и невъзможност да откликнем на 

нуждите, които ще се съберат в периода, който предстои", заяви д-р Тодоровска. 

От БЧК информираха, че са изпратили молба до здравното министерство да възстановят 

курсовете по-рано от предвиденото, като предлагат това да стане след 11-ти април.  

Редактор:  АТАНАСКА МАРКОВА 

 

www.capital.bg, 07.04.2021 г.  

https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/zdraveopazvane/2021/04/07/4195377_gerb

_se_razburza_da_smenia_direktori_na_bolnici_a/ 

 

ГЕРБ се разбърза да сменя директори на болници, а "конкурсите" са обвити в 

скандали 

 

http://www.actualno.com/
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Няколко новоназначени членове на бордове имат пряка връзка със здравния 

министър или директно с управляващата все още партия 

 

Десислава Николова 

Въпреки че разполагаше с предостатъчно време досега, точно през март, непосредствено 

преди изборите, здравният министър проф. Костадин Ангелов се разбърза да инициира 

пълна смяна на бордовете и на изпълнителните директори на всички държавни болници. 

По принцип смените се налагат заради приетитете още миналата година поправки в 

закона за публичните предприятия. Те изискват в държавните болници, санаториуми и 

психиатрични клиники, общо 65 на брой, да влязат представители на държавата и 

независими членове и така клиниките да имат по-прозрачно управление. Тогава обаче 

управляващите се отказаха да правят промени с обяснението, че в епидемията не е 

удобното време. Е, сега все още има епидемия, но времето изведнъж се оказа особно 

удобно - малко преди настоящото правителство да бъде заменено от нов или служебен 

кабинет. 

Случващото се настина буди асоциации с "окопаване" на ГЕРБ във властта, което даде 

повод и на лидера на БСП Корнелия Нинова да съобщи вчера за бързото кадруване в 

държавните болници. А управяващите имат няколко причини да бързат. Първата е, че 

предстои финансиране за възстановяването на здравния сектор след кризата със средства 

от еврофондовете и те трябва да бъдат усвоени от "правилните" хора. Не по-малко важно 

за бетонирането на хора на ГЕРБ и досегашните им партньори в ключови клиники обаче 

е и фактът, че годишно само от здравната каса болниците получават над 3 млрд. лв. за 

лечение по клинични пътеки и лекарства. Те са и едни от дружествата, които провеждат 

най-много обществени поръчки. Специално в държавните болници е ясно, че кръговете 

на голяма част от доставчиците по традиция гравитират около управляващите. 

Смените на бордовете, изисквани от закона, по принцип би трябвало да донесат повече 

прозрачност и професионализъм в управлението на болниците и онези директори, които 

са влошили финансовото състояние на клиниката или са уронили репутацията й, да 

понесат отговорност. Това със сегашните конкурси едва ли ще се случи. 

За сметка на това кадровите рокади в момента имат друг ефект - в публичното 

пространство цари пълна тишина около третата вълна на епидемията, която е много по-

силна от предходната. През ноември миналата година, в пиковия момент на втората 

вълна, системата се претовари при 7200 хоспитализирани. Клиниките бяха пълни, а 

лекарите алармираха за тежкото положение ежедневно пред медиите. Сега обаче, при 

близо 11 хил. болни в клиниките и тотална липса на легла, оплаквания няма. Очевидно 

смените в директорските кабинети слагат спирачки пред изявленията за случващото се в 

момента в сектора. 

Правителствена болница остава със същия директор 

Въпреки лошото управление и скадалът с опитите за източване на здравната каса 

изпълнителният директор на болница "Лозенец" проф. Спасов отново е спечелил 

конкурса за поста си в конкуренция сам със себе си 

В борда на болицата, която отново бе избрана за правителствена в края на миналата 

година, пък за независим член е избрана досегашният член на борда и главен 

счетоводител на болницата Веска Рушкова, която явно трябва да контролира сама себе 

си. 

Министърът на здравеопазването е принципал на болницата, след като Министерският 

съвет я прехвърли първо на Софийския университет, а след това на здравното 

министерство. Тя е и единствената ведомствена болница към самото здравно 

министерство, независимо, че то упражнява правата на собственик и в другите държавни 

болници. 
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В края на миналата година разследване на журналистката Миролюба Бенатова в 

предаването "Алтернативата" разкри силно обезпокоителни факти:над 100 души, 

преминали на профилактични прегледи през болница "Лозенец" през ноември и 

декември миналата година по линия на платеното от работодателите им допълнително 

здравно застраховане, без да знаят са отчетени като лежали в болницата и приети по 

спешност с емболии и тромбози на долните крайници. Така болницата е получила 

незаконно 400 хил. лв. от здравната каса. 

Преди назначената от касата проверка болницата обявила, че става въпрос за техническа 

грешка и ще върне доброволно взети от НЗОК 238 хил. лв. Журналистката уточни, че 

преди проверката още болница "Лозенец" е признала, че за 65 души е допусната 

техническа грешка, без да се уточнява каква, и са надвзети 238 667 лева, които болницата 

връща "на добра воля". 

Според отчета й за първото тримесечие на миналата година болница "Лозенец" е една от 

най-задлъжнелите - с приходи по линия на здравната каса от 2.4 млн. лв. и общо 3.5 млн. 

Приходи и задължения от над 27 млн. лв., като 23 млн. от тях са просрочени. До миналата 

година болницата получаваше субсидия от 50-60 млн. лв. годишно, за да лекува 

депутати, министри, държавни служители и техните семейства. Само за сравнение - най-

голямата болница в държавата по това време беше с приходи от около 80 млн. лв. 

Бивш депутат в борда 

В хода на конкурсите ще стане ясно, че освен множество верни държавни служители, в 

бордовете са се промъкнали безработни бивши депутати от управляващата коалиция. 

Такъв е случаят с борда на плевенската университетска болница "Д-р Георги Странски", 

в който като представител на държавата е изпратен досегашният депутат от ВМРО д-р 

Калин Поповски. 

Според здравните сайтове той и семейството му стопанисват частна акушеро-

гинекологична клиника, но вероятно след края на мандата той се е почувствал част от 

държавата и вече е част от борда на държавната болница. 

В повечето болници кандидатстващите за директори са се състезавали сами със себе си, 

като липсата на конкуренция на места е резултат от безспорния авторитет на директора 

- като например проф. Карен Джамбазов (УМБАЛ "Св. Георги" - Пловдив) или проф. 

Асен Балтов ("Пирогов"), или пък на притеснение, че изборът е предизвестен. Така след 

конкурсите, които текат и в момента, на поста си остават повечето изпълнителни 

директори, но има и фрапиращи примери на това как управляващите предпочитат верни 

на ГЕРБ кадри, вместо доказани професионалисти. 

И политически назначения 

Специално в столицата тези примери са три - детската болница, националната 

онкологична болница и университетската болница "Царица Йоанна - ИСУЛ". 

За директор на педиатричната болница "Проф. Иван Митев" беше назначен д-р Благомир 

Здравков, дотогава реаниматор в детската клиника на "Пирогов", който кандидатства 

срещу д-р Димитър Русинов, досегашен директор на болницата, който на конкурса се 

оказа втори и още двама други лекари от педиатричната болница. 

Д-р Русинов работи в болницата от 1987 г. и е вероятно най-добрият детски нефролог в 

България, но се оказа класиран на второ място. От своя страна д-р Здравков стана 

известен на широката общественост през 2019 година, когато актьорът Владимир 

Карамазов стана лице на кампанията на лекарския съюз "Добрата дума лекува" и се 

снима с проф. Костадин Ангелов и д-р Здравков, като уточни, че това са докторите в 

неговия живот, негови приятели, спасители и пазители. Оттогава близостта между д-р 

Здравков и министъра е ясна. В клиниката готвели протест, но се притеснявали от 

последствията и го оставили за след изборите. 
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В онкологичната болница срещу бившия здравен министър на ГЕРБ д-р Стефан 

Константинов, който заема поста от 2017 г, се изправи като конкурент дългогодишният 

завеждащ клиниката по онкохирургия проф. д-р Панайот Куртев, неоспорим 

професионалист. Професорът бе един от предводителите на протеста срещу директора и 

здравното министерство през есента. Тогава Константинов се оказа един от първите 

директори, който се съгласи линейките да карат ковид болни от цяла София в 

онкологията. Тогава екипът излезе на протест, младите лекари стриймваха във фейсбук 

ситуацията в болницата и в крайна сметка отделението бе ограничено само до заболелите 

от ковид онкопациенти. Въпреки това, обаче, мерките бяха такива, че половината 

персонал и много пациенти преболедуваха коронавируса. 

Видно от заповедта на министъра, по време на конкурса, който провежда здравното 

министерство, проф. Куртев не е имал достатъчно познания за онкологията и д-р 

Константинов е спечелил отново. 

Още по-скандален е случаят в ИСУЛ, където от борда отпадат двама изключително 

известни лекари и председатели на най-многобройните дружества по специалности - на 

кардиолозите и на хирурзите. Според новите правила не би могло двама лекари от една 

болница да бъдат в борда и според източник на "Капитал" от болницата това е било 

причината чл. кор. проф. д-р Асен Гудев изобщо да не се кандидатира отново. Той е 

председател на дружеството на кардиолозите, дългогодишен национален консултант по 

кардиология и изключителен специалист. "Капитал" не успя да се свърже по казуса с 

проф. Гудев и с досегашния директор на болницата проф. Коруков, но им предоставя 

думата за становище, ако решат. 

За независим член на борда на болницата се е кандидатирала проф. Златица Петрова, 

която дълги години оглавява Изпълнителната агенция за медицински одит, сега - за 

медицински надзор. Според източници на "Капитал" тя е отстранена, защото нямала 

необходимия стаж. Проф. Петрова е започнала кариерата си в ИСУЛ като анестезиолог, 

университетски преподавател е и има три специалности - по анестезиология и 

интензивно лечение, клинична токсикология и здравен мениджмънт, и не е преставала 

да работи от 1979 г. Така в борда засега е избран Борислав Първанов. 

И малко лично отношение 

В случая с ИСУЛ, обаче, недостоен за директор се оказва и досегашният управляващ 

болницата проф. д-р Бойко Коруков. Проф. Коруков е известен коремен хирург, който 

отпреди 10 ноември работи в ИСУЛ. Той става неин директор през 2006 г. до 2013 г., 

след това не кандидатства за директор и отново е на поста от 2018 г. по лична покана на 

здравното министерство. В този момент болницата е с 10 млн. лв. просрочени 

задължения, които Коруков стопи и увеличи заплатите на целия персонал. 

Според хирурзи, с които "Капитал" разговаря здравният министър проф. Ангелов е имал 

лична вражда с проф. Коруков и искал непременно да го смени. Първата била, че проф. 

Коруков открито не го подкрепил за ректор на Медицинския университет миналата 

година, а освен това му отказал да го назначи за секретар на хирургическото дружество. 

Така професорът отпада от управлението, освен ако не обжалва резултатите от конкурса. 

В случая той е заменен със заместник-директора по административните въпроси на 

"Майчин дом" Любомир Пенев, който е икономист и се занимава с обществените 

поръчки и снабдяването на клиниката и е известен с луксозния си автомобилен парк. В 

една от най-благодатните специалности - акушерството и гинекологията, при които има 

най-много частни доплащания за раждане, избор на екип и проследяване и при приходи 

от 20 млн. лв., според отчета й в Търговския регистър, през 2019 г. болницата има 4 хил. 

лв. печалба при 32 хил. предишната година и постоянно натрупана загуба от 3.6 млн. лв. 
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Пенев е потомствен директор на болници - той е син на дългогодишния директор на 

белодробната болница "Св. София" Любчо Пенев и на д-р Мария Екимова, управляваща 

ДКЦ на педиатричната болница. 

 

www.news.bg, 07.04.2021 г.  

https://news.bg/politics/nosht-a-ne-pravitelstvoto-mozhel-da-varne-

protivoepidemichnite-merki-spored-arkadi-sharkov.html 

 

НОЩ, а не правителството, можел да върне противоепидемичните мерки, според 

Аркади Шарков 

 

Очаквам връщане на част от противоепидемичните мерки следващите месеци. Кризата с 

коронавируса може да се задълбочи заради разностранните решения на правителството 

и Националния оперативен щаб (НОЩ). Това становище заяви пред БНР Аркади 

Шарков, експерт по икономика на здравеопазването, част от Експертен клуб за 

икономика и политика (ЕКИП). 

"Трябва да се разработи ясна стратегия по отношение на мерките, която да е ясна и 

видима и за лекарите, и за бизнеса. Защото и сега сме в патова ситуация, следизборна, в 

която, ако се въведат нови мерки, пак да има недоволство", обясни Шарков. 

Според него, ако се налагат нови мерки, те ще бъдат препоръчани от НОЩ, иначе 

работата на премиера Борисов става по-сложна. 

"Здравето е надпартийно и тази система трябва да бъде управлявана технократски, а не 

с политически решения, които доведоха до стагнация в системата последните 21 години. 

Политическите решения винаги са вредили на системата, а опитът за баланс последната 

година доведе до негативно покачване на случаите на заразените хора и неяснотите сред 

тях - какво следва", каза Аракади Шарков. 

Новите играчи в политиката въвеждат по-популистки тези в програмите си за 

здравеопазването, като например премахване на търговските дружества, което е реално 

грешна политика. Или като забрана на доплащането, което е също грешна политика, 

смята Аркади Шарков. 

Според него за дългосрочното управление на здравеопазването е било въвеждането на 

доброволно допълнително здравно застраховане, за реално изсветляване на 

доплащанията. Другият добър момент е бил достъп през НЗОК до лекарствени терапии 

с по-голям процент реимбурсация. При новия здравен модел - това остана на заден план 

в тези условия", коментира още Шарков. 

По думите му засега е по-скоро невъзможно обединение на здравните политики на 

различните партии. Във всяка една от тях има нещо смислено, затова след сформирането 

на някакъв кабинет те трябва да предадат своите здравни програми на съсловието и 

експертите, които да опишат основните приоритети. 

 

www.news.bg, 07.04.2021 г.  

https://news.bg/politics/atanas-mangarov-se-predlaga-za-nov-glaven-zdraven-

inspektor.html 

 

Атанас Мангъров се предлага за нов главен здравен инспектор 

 

Симеон Янев 

От партия АБВ настояват за незабавното разпускане на Националния оперативен щаб 

(НОЩ). Следващият здравен министър от новия кабинет да уволни държавният здравен 

http://www.news.bg/
https://news.bg/politics/nosht-a-ne-pravitelstvoto-mozhel-da-varne-protivoepidemichnite-merki-spored-arkadi-sharkov.html
https://news.bg/politics/nosht-a-ne-pravitelstvoto-mozhel-da-varne-protivoepidemichnite-merki-spored-arkadi-sharkov.html
http://www.news.bg/
https://news.bg/politics/atanas-mangarov-se-predlaga-za-nov-glaven-zdraven-inspektor.html
https://news.bg/politics/atanas-mangarov-se-predlaga-za-nov-glaven-zdraven-inspektor.html
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инспектор доц. Ангел Кунчев, който да бъде заменен от доц. Атанас Мангъров, поискаха 

още от партията. 

Доц. Атанас Мангъров заяви, че за него изборната кампания била нещо ново, с което не 

се е сблъсквал до този момент. 

Оказало се, че от АБВ споделят сходни възгледи и целта на кампанията била да се обясни 

какво би могло да се направи от медицинска гледна точка да се върнем по-бързо към 

нормален живот. В значителна степен бяхме чути, но все пак в нашето общество се 

налагаше страх, предупреди доц. Мангъров. 

Според него до една-две седмици случаите на коронавирус ще затихнат. Доц. Мангъров 

е сигурен, че нещата нямало да бъдат такива, каквито били, защото щяло да има промени 

възгледи сред хората. Всички безсмислени затваряния - отваряния - всичко това било 

една безсмислица от епидемиологична гледна точка и начини за всяване на страх, 

изтъкна медикът. 

Той се надява в новото Народно събрание да влазят истински епидемиолози и хора, които 

разбират от инфекциозни заболявания. 

 

www.zdrave.net, 07.04.2021 г.  

https://www.zdrave.net/-/n17230 

 

Отново спираме износа на медицински кислород 

 

Спира износът на всички лекарствени продукти с международно непатентно 

наименование Oxygen и Oxygen/Nitrous oxide, получили разрешение за употреба на 

територията на Република България. Това става ясно от нова заповед на здравния 

министър проф. Костадин Ангелов. 

 „Във връзка с настъпилата усложнена епидемична обстановка и предвид високия брой 

на хоспитализирани пациенти с коронавирусна инфекция, настанени в лечебни 

заведения за болнична помощ и нуждаещи се от допълнителен кислород, от лечебните 

заведения постъпиха сигнали за недостиг на кислород“, е посочено като мотив за 

временното спиране на износа на продуктите. 

В заповедта се посочва още, че в някои областни центрове на страната потреблението на 

медицински газ, съдържащ кислород, значително надвишава количествата, с които 

лечебните заведения могат да се  снабдят. Предвид това е налице реална опасност от 

невъзможност на тези лечебни заведения да обезпечат терапията на пациенти с COVID-

19 с необходимия им за лечението кислород, подчертава министърът. 

Той допълва, че съгласно утвърдения протокол за лечение на потвърдени случаи на 

COVID-19 на пациентите с тежки симптоми трябва да се прилага кислородотерапия чрез 

назален катетър или маски за вдишване на кислород (неинвазивна механична 

вентилация). Поради това и предвид високия кислороден разход и недостатъчната 

наличност се налага незабавно постановяване на забрана за износ от територията на 

България на всички лекарствени продукти с международно непатентно наименование 

Oxygen и Oxygen/Nitrous oxide, пояснява проф. Ангелов. 

Забраната ще важи до края на април. 

Припомняме, в средата на декември, по време на втората вълна от COVID у нас, износът 

на медицински кислород също беше временно спрян, като впоследствие ограничението 

беше отменено. 
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